



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης

Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 26 Αυγούστου 2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εσωτερικών

Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

Θέμα: "Αποκλεισμός παιδιών από τα δημοτικά ΚΔΑΠ. Επιτακτική ανάγκη διατήρησης και επιπλέον ενίσχυσης αυτών."

Έκδηλη είναι η ανησυχία που προκλήθηκε, από το γεγονός ότι μόλις οι μισές περίπου από τις 133.076 αιτήσεις για την ένταξη παιδιών στα δημοτικά ΚΔΑΠ όλης της χώρας έγιναν δεκτές, παρόλο που οι γονείς τους πληρούσαν απολύτως τα απαιτούμενα κοινωνικά και εισοδηματικά κριτήρια που έθετε το πρόγραμμα "Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής".

Σε αυτό το κλίμα έρχεται να προστεθεί η αγωνία, τόσο Δημάρχων όσο και εργαζομένων σε αυτά, από τη μείωση δημοτικών δομών Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) ανά την Ελλάδα. Σήμερα λειτουργούν 423 Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) και 75 ΚΔΑΠ-ΜΕΑ στους δήμους, με πολύ σημαντικό διαχρονικό έργο και προσφορά.

Σύμφωνα με στοιχεία της ΚΕΔΕ και του Πανελληνίου Συλλόγου Εργαζομένων στα δημοτικά ΚΔΑΠ, οι δημοτικές δομές είναι 423 ενώ οι ιδιωτικές 467 σε όλη τη χώρα. Τα δημοτικά ΚΔΑΠ-ΜΕΑ φτάνουν τα 75 και τα ιδιωτικά τα 57.

Δήμαρχοι εκτιμούν πως αν δεν αυξηθούν τα κονδύλια για τις δημοτικές δομές δεκάδες χιλιάδες παιδιά θα μείνουν εκτός, κάποιες θα αναγκαστούν να βάλουν

λουκέτο από τον επόμενο κιόλας Σεπτέμβριο, οδηγώντας παράλληλα στην ανεργία εργαζόμενους που απασχολούνται σε αυτές.

Η χρηματοδότηση για τις δημοτικές δομές προέρχεται από το πρόγραμμα «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής» και για τη νέα χρονιά 2020 - 2021 τα κονδύλια θα είναι μόλις 97 εκατ. ευρώ για τα ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ-ΜΕΑ των δήμων.

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

- Ποια η θέση του Υπουργείου σας για το γεγονός ότι εκ των πραγμάτων χιλιάδες παιδιά δεν θα συμμετέχουν στα προγράμματα των δημοτικών ΚΔΑΠ, παρόλο που οι γονείς τους πληρούσαν τα απαραίτητα κοινωνικά και εισοδηματικά κριτήρια ένταξης στο πρόγραμμα;
- Ποιος ο σχεδιασμός και οι άμεσες ενέργειες, προκειμένου να ενισχυθούν ακόμη περισσότερο τα δημοτικά ΚΔΑΠ, τα οποία όλα αυτά τα χρόνια έχουν προσφέρει πολύ σημαντικό και δημιουργικό έργο σε χιλιάδες παιδιά και οικογένειες σε όλη την Ελλάδα;
- Μήπως πρέπει να υπάρξει ξεχωριστή διακριτή γραμμή προϋπολογισμού για τα δημοτικά ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠΜΕΑ, προκειμένου να ενισχυθεί ακόμη πιο πολύ το σημαντικό έργο τους, και να μην φτάσουμε στο σημείο να κλείσουν κι άλλες δημοτικές δομές δημιουργικής απασχόλησης ενόψει της νέας χρονιάς;

Ο ερωτών βουλευτής

Δημήτριος Κούβελας